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Η Ενορία του Αγίου Γεωργίου Μελισσουργού 
τίμησε τον Προστάτη της, θαυματουργό 
Μεγαλομάρτυρα Τροπαιοφόρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Μέσα στο λαμπροφόρο και μυροβόλο περιβάλλον της 
Αναστάσεως και της ανατολής του έαρος γιόρτασε η Ενορία 
του Αγίου Γεωργίου Μελισσουργού τον Προστάτη της, 
θαυματουργό Μεγαλομάρτυρα Τροπαιοφόρο.
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Πρόκειται για το μεγαλύτερο πανηγύρι του Αγίου Γεωργίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου που γιορτάζεται λαμπρά με 
τη συμμετοχή πανδήμως του Λαού του Θεού, προερχόεμνου όχι μόνο βεβαίως από 
τον Μελισσουργό, αλλά και από τις όμορες Ενορίες.

Παρών φέτος και προεστώς της όλης πανηγύρεως ο οικείος Ιεράρχης, Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
πλαισιούμενος από τον Εφημέριο του Ναού Παν. Αρχιμ. π. Μελέτιο Τσόγκα, 
πνευματικό παιδί και ανάστημα του Επισκόπου, ο οποίος απολαμβάνει της τιμής 
και χαίρει εκτιμήσεως από τους ενορίτες του, καθώς και τον Διάκονο π. Νικόλαο 
Τσεπίση.
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Επικεφαλής του Λαού ο Βουλευτής κ. Φάνης Παπάς, ο Δήμαρχος Βόλβης κ. 
Διαμαντής Λιάμας, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Θεόδωρος Ιορδανίδης και Νικόλαος 
Πανταζίδης, οι Πρόεδροι Μελισσουργού κ. Κωνσταντίνος Καραβάς, Νέας 
Απολλωνίας κ. Αθανάσιος Παπαδάκης, Απολλώνιας κ. Δημήτριος Χαρπουσάνης, ο 
Πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ κ. Χρήστος Γκολιδάκης, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ιωάννης 
Βαλέρης κ.ά.

Προ της Αναγνώσεως της Αποστολικής Περικοπής της Ημέρας, ο Σεβασμιώτατος, 
κατόπιν προτάσεως του Εφημερίου του πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού π. Μελετίου, 
εχειροθέτησε εις Αναγνώστας τους κ.κ. Ανδρέα Λογοθηριανό εκ Θεσσαλονίκης και 
Χριστόδουλο Κατσιαπάνη εκ Μελισσουργού, οι οποίοι από τούδε και στο εξής θα 
στελεχώνουν το Αναλόγιο του Αγίου Γεωργίου του Μελισσουργού.

Στην πολυπληθή Ευχαριστιακή Σύναξη απηύθυνε λόγο αγαθό ο Σεβασμιώτατος, 
συνδυάζοντας τη μεγάλη Εορτή του Τροπαιοφόρου Αγίου και την εμπειρία της 
Εκκλησίας για Τον Θεμέλιο της υποστάσεώς Της, τον Αναστάντα Κύριό μας Ιησού 
Χριστό. Ο ομιλητής αρχικά αναφέρθηκε στο Μαρτύριο του Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου που καταγόταν από τον πατέρα του μεν από την Καππαδοκία και από την 
μητέρα του από την Λύδα της Παλαιστίνης, όπου θησαυρίζεται και ο Χαριτοφόρος 
τάφος Του. Τόνισε μάλιστα ότι είχε αριστοκρατική την καταγωγή μεγίστη θέση 
χιλιάρχου στον Ρωμαϊκό Στρατό και απο την οικογένειά του εκληρονόμησε μεγίστη 
περιουσία. Τα πάντα όμως τα προσέφερες στον Χριστό, στους αναγκεμένους 
αδελφούς του την περιουσία του και την ομολογία του για τον Χριστό σε ολάκερο 
τον κόσμο.

Στο σημείο αυτό ο Σεβασμιώτατος, θέλοντας να ερμηνεύσει το γιατί ο Άγιος 
Γεώργιος έφθασε στο σημείο να προσφέρει τα πάντα στον Κύριο
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, χρησιμοποίησε το φοβερό λόγιο του Αποστόλου Παύλου : «Θεμέλιον γὰρ ἄλλον 
οὐδεὶς δύναται θεῖναι παρὰ τὸν κείμενον, ὃς ἐστιν Ἰησοῦς Χριστός», δηλαδή, 
«Θεμέλιο άλλο στη ζωή του κανείς δεν μπορεί να θέσει, εκτός από Εκείνον που 
τέθηκε θεμέλιο και ρίζα του κόσμου και του ανθρώπου, και αυτός είναι ο Ιησούς 
Χριστός» (Α΄ Κορ. γ΄ 11)!

Ο λόγος, λοιπόν, μεταφορικά για τη θεμελίωση της ζωής κάθε ανθρώπου, με 
αφορμή την προσφορά του αίματος του Τροπαιοφόρου Αγίου, που έβαψε τον 
Μανδύα της Εκκλησίας! Πολλά “θεμέλια”, είπε ο Σεβασμιώτατος, παρουσιάζονται 
μπροστά από τον άνθρωπο ως επιλογές για να τα θέσει σαν ρίζα και βάση στη ζωή 
του. Η υλική ευημερία και το χρήμα, η γνώση, η επιστήμη και η τεχνολογία, η 
λαγνεία για την εξουσία κα κυρίως για τον νέο άνθρωπο η πηγή της ηδονής! Να 
όμως, συνέχισε ο ομιλητής, που μόνα τους αυτά τα “θεμέλια” χωρίς Θεό πολλάκις 
αποβαίνουν όχι μόνο επικίνδυνα για τον άνθρωπο και ολάκερη την κτίση, αλλά 
φθάνουν μέχρι το σημείο να διαστρέψουν κι αυτήν του την υπόσταση και μοναδική 
του ταυτότητα και ποιότητα…

Στο σημείο αυτό ο Σεβασμιώτατος κατέθεσε τη μαρτυρία και το απόσταγμα της 
κατά Χριστόν ζωής στο εκκλησίασμα λέγοντας: «Ζωή χωρίς Χριστό είναι 
κτίριο χωρίς θεμέλια, είναι ανωδομή χωρίς υποδομή, είναι παράδειγμα 
δοκιμασμένο και αποτυχημένο, νύχτα ζοφερή με “ενάντιον τον άνεμον”. 
Κι όταν λέμε πως ο Χριστός πρέπει να μπει θεμέλιο της ζωής μας, συνέχισε ο 
Σεβασμιώτατος, εννοούμε ότι η χριστιανική μας ταυτότητα και ιδιότητα θα 
διαποτίζει κάθε λεπτομέρεια του “είναι” μας και των επιλογών μας σε κάθε στιγμή 
της πορείας μας. Το πνεύμα το χριστιανικό είναι φιλάνθρωπο, ανακαινιστικό, 
προοδευτικό και αναστάσιμο. Περιβάλλει τον άνθρωπο με το συναίσθημα της 
ασφάλειας στην καθημερινή πορεία του, πληρώνει τον κόσμο με κοινωνική γαλήνη 
και ειρήνη και κυρίως χαρίζει εσωτερική ευστάθεια και αρμονική συνύπαρξη με 
τον άλλο, με τον αδελφό, όποιος κι αν είναι!

Πέρανε δε τον λόγο του ο Επίσκοπος παρακαλώντας το Εκκλησίασμα να επενδύσει 
τα εσώψυχά του με Χριστό, φορώντας τον Χριστό, ενδυόμενο τον Χριστό, 
κάνοντας υπακοή στο άγιο θέλημά Του! Για να ζήσει ο κόσμος! Μέγα παράδειγμα 
προς τούτο η αιμάτινη οδός του Αγίου Γεωργίου, που περπατιέται εδώ και χίλια 
εξακόσια χρόνια από του Μαρτυρίου Του και δεν έπαψε ποτέ να μοσκοβολά την 
Εκκλησία με το Άγιο Μύρο που αναδίδουν τα Χαριτόβρυτα Ιερά Λείψανά Του»!

Ακολούθησε πλουσιοπάροχο γλέντι με παραδοσιακούς χορούς από τα νιάτα του 
Μελισσουργού και τον Δάσκαλό τους από τον Πολύγυρο και φυσικά κατέληξε το 
πανηγύρι στο περίφημο κουρμπάνι για όλο το Εκκλησίασμα.
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